

PARTES OFICIALES

Boletín Oficial del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 10 DE AGOSTO DE 1937.

Ejército del Norte.—Frentes de Vizcaya, Santander y León: Algunos tiros.

Frente de Asturias.—Durante la noche pasada el enemigo intentó un ataque a la posición de Lubrió, siendo rechazado y causándole numerosas bajas.

Ejército del Centro.—Frente de Aragón: En el sector de Albaracín se ha avanzado nuestra línea, completando las operaciones de los últimos días, sin que el enemigo opusiera gran resistencia.

Se han presentado 59 milicianos con armamento.

En los demás frentes, sin novedad.

Ejército del Sur.—Troteos sin importancia en algunos sectores del frente de Córdoba.

Se anuncia 10 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extienden en añar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables

Para la Fuensanta

Gracias a Dios este año las fiestas de la Fuensanta se celebrarán como se celebraban antes de que sufiramos estos seis años últimos.

Las personas que quieran celebrar fiestas votivas, por su intención, deberán solicitarlo en la parroquia de Santiago, de quien depende el hospital.

Se advierte que solo se celebrarán aquellas que sean solicitadas previamente por los interesados.

EL CUPO DEL 39

Queda ordenada la concentración de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1939, nacidos en el primer semestre del año correspondiente, así como la de los de su segundo período de nacimiento procedentes de reemplazos agregados a este, residentes en el territorio de este Ejército.

Esta concentración se llevará a cabo en los días 16, 17 y 18 del actual.

El espionaje en Alemania

Berlín.—Un comunicado oficial publicado hoy, pone en guardia a los alemanes contra la actividad de los centros de espionaje.

Se comunicó en cuestión de los nombres de dos individuos—Francis Nerriore, checo, y doctor Hogar—como dirigentes de uno de tales centros de espionaje.

Termina el documento declarando que en Alemania la pena para los traidores y espías es la de muerte.

GOBIERNO MILITAR

Donativos recibidos:

Los empleados de escritorio de la casa de los Sres. Carbonell y C.ª, S. A. de Córdoba, un día de haber, 749 25 pesetas; el señor comandante militar de Aguilera de la Frontera nombre de los obreros de la fábrica de los señores Carbonell, sita en el pueblo referido, por horas extraordinarias, 702 40; el mismo, por varios conceptos indicados, 51 75; el mismo en nombre de los empleados de la Electro Industrial Española, S. A., un día de haber correspondiente al mes de Julio último, 45 10; el mismo en nombre de los empleados del Excmo. Ayuntamiento del pueblo referido, un día de haber correspondiente al mes de Julio último, 5 375; el mismo en nombre del personal de la Comunidad de Labradores del pueblo mencionado, un día de haber, 72; el comandante militar de Almodóvar del Río, por venta de muebles y enseres, 549 50; don José Gómez Rojas, 5.

Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mío propio.

† Felipe Romero

Un cordobés amigo nuestro, que se halla luchando en el frente de Madrid, en carta particular que nos escribe, nos relata la heroica muerte de aquel héroe provisional de artillería que halló gloriosa muerte en el sector de Brunete y se llamó don Felipe Romero Bartolomé.

El bravo militar que en Acción Católica se había distinguido notablemente, pertenecía a la batería de antitanques y el jefe de ella nos dice textualmente: «Tengo la satisfacción de haberlo propuesto para alta recompensa».

Dediquemos al bravo nuevamente a la cración con nuestro recuerdo.

Notas de la provincia

ESTUCHE

En Fernán Núñez, en la carretera, ha sido encontrado un estuche con un instrumento de música.

TRIGO

Dícese de Guadalcázar, que Francisco Calle Moyano denuncia han desaparecido seis sacos de trigo.

SE ARRIENDA

Desde el día en la calle Alcántara, número 4, corralón con doscientos metros cuadrados, cuadra y pajar.

R-264: A. f. no 211, 60.

El Cardenal Iundain

El día de su muerte

El Cardenal señor Iundain, ha fallecido el día de San Lorenzo, mártir, es decir el día del título que le fue concedido—San Lorenzo—cuando fue nombrado Cardenal.

Tesía extraordinaria devoción por San Lorenzo, mártir. Celebró su primera misa en la parroquia de San Lorenzo de Pamplona. Este día celebraba el Cardenal Iundain la misa «por el pueblo», y como no pudiera cumplir en esta fecha esta obligación pastoral, rogó ayer mañana al deán, señor Rivas que dijese la misa por su intención, y así lo hizo.

Del Generalísimo

Se reunió ayer tarde el Cabildo Catedral, acordando declarar la sede vacante.

Cuando estaba reunido se recibió un telegrama del secretario del Generalísimo, que dice así:

«En nombre de S. E. el Jefe del Estado testimonio a ese Cabildo su más sentido pésame por fallecimiento virtuoso y eminente Prelado, que tan señalados servicios prestó a la Iglesia de España».

El entierro

Se ha acordado que el entierro se verifique el día 13, por la mañana.

La oración fúnebre correrá a cargo del arcediano don Severo Daza.

Para ese día son esperados en Sevilla S. E. el Cardenal Primado y varios Prelados.

Varias notas

Cuando ocurrió la muerte se comunicó esta a las autoridades sevillanas, al Primado, al Generalísimo y al Papa, además a la Diputación y Ayuntamiento de Pamplona de donde era hijo predilecto, y a los Obispos de Badajoz, Canarias, Córdoba y Tenerife, y vicarios capitulares de Cádiz Ceuta que son sufragáneos y el de Málaga, por haber sido don Bilbino Santos canónigo de Sevilla hasta que se le nombró Obispo.

Se espera vengán a los funerales el Primado y los Obispos de Córdoba y Málaga. Se cree que no faltará el de Badajoz.

Doblan a muerte las campanas de la Giralda y las de todas las iglesias sevillanas.

Ha muerto pobre y no ha dejado siquiera para los gastos de la enfermedad.

El Alcalde de Córdoba ha dirigido al Vicario Capitular en Sevilla, el siguiente telegrama:

«La ciudad de Córdoba solidariza su profundo dolor España Católica, por pérdida sensible, ilustre Cardenal, gloria de la Iglesia.—Se údale respetuosamente, Antonio Coello, alcalde».

Asistencia a frentes y Hospitales

Relación de los donativos recibidos en esta delegación hasta el día de la fecha:

Don Francisco Vallejo Torquemada, 10 pesetas; doña Florentina Rius Navarro, 3 libras de chocolate, marca Café; pescaderías de Antonio Nieto e hijos, 200 kilogramos de pescada fresca; gremio de cofiteros de Córdoba, 1 000 pasteles; don Francisco Carmona Tabares, de Puente Genil, 4 tchallas y 4 pañuelos, y empleados de la Casa Carbonell y C.ª, 11 paquetes de tabaco de 0 80, un paquete de americanos y 16 cigarrillos sueltos.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

CLAUDIO MARCELO. 13.—CORDOBA. TELÉFONO 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e instrumentos de Música.—Profund. Gaceta Económica

Información por Radio

Entre ellos

El diario «Adelante», órgano de la U. G. T., comentando la labor del Consejo de Aragón, afirma que hay una verdad, que hay que decir por muy dolorosa que sea y es que muchos pueblos se han pasado a masa al enemigo, no por ser fascistas sino por no poder soportar el régimen del Consejo de Aragón.

El periódico «Nuevo Aragón» califica en su editorial de hoy de asqueroso y repugnante el anterior artículo de «Adelante», añadiendo poseer pruebas suficientes para confundir a cualquiera de esos partidos políticos que emplean la calumnia como método de lucha, ya que cuantos dependen del Consejo de Aragón constituyen el sector más puro de la retaguardia.

La "Nación Belga"

Bruselas.—D clara que una victoria de los rojos hubiera sido el establecimiento del bolchevismo al otro extremo de Europa y un peligro enorme para la civilización ya que el marxismo significa destrucción, barbarie.

El periódico formula votos cordiales por el pronto triunfo de los nacionalistas.

A los poseedores de salvoconductos

Se pone en conocimiento de las personas que posean salvoconducto para atravesar fronteras que los documentos de esta clase, que no estén expedidos por este cuartel general dejarán de ser válidos a partir del 31 de actual.

En igual fecha caducarán los salvoconductos de libre circulación por todo el territorio nacional liberado que no hayan sido expedidos por este cuartel general, por los cuarteles generales de los Ejércitos Norte, Centro y Sur, por el General jefe de la Secretaría de Guerra o por el Gobernador general de Estado.

Misja a otro frente

Parece que en vista de los continuos desastres sufridos por las hordas rojas ante el ejército de la quinta división, el mando soviético ha decidido poner a Misja al frente de las partidas comunistas que operan en el sector Cuenca-Teruel.

Misja a las órdenes inmediatas del mando soviético procurará poner un poco de orden en las derrotadas huestes comunistas que en poco más de quince días han entregado más de mil kilómetros cuadrados al victorioso ejército de España.

Turistas ingleses

Treientos turistas ingleses llegados a Roma han depositado una corona en la tumba del soldado desconocido, con esta inscripción: «300 turistas ingleses al soldado desconocido italiano en señal de admiración y respeto».

En Barcelona

La persecución a elementos anarquistas se recrudece de manera extraordinaria. La policía soviética no cesa de efectuar detenciones de los más caracterizados elementos ácratas.

A la frontera han llegado funcionarios soviéticos que procurarán detener a los anarquistas que en gran número pretenden pasar para huir de Cataluña donde la persecución adquiere caracteres agudizados.

Huesped oficial de España

Salamanca.—Invitado por S. E. el Generalísimo y huesped oficial del Estado español, ha llegado a Salamanca el doctor don Matías G. Sánchez Sorondo, ilustre hombre de gobierno de la nación argentina, vicepresidente de la República y actualmente senador de la nación por la provincia de Buenos Aires.

Fué en su patria el primero en descubrir el peligro de la doctrina liberal y demagógica que hicieron crisis en Buenos Aires en 1930. La revolución de 6 de Septiembre, que acudiera el general Uriburu, encontró en Sánchez Sorondo su sexto jefe civil.

La prensa

«La Vanguardia», hoy órgano de la C. N. T., ha sido suspendido por el gobierno.

Le sustituye otro que se llama «Cataluña», el cual ataca duramente al gobierno de Valencia y a los comunistas. Llama a estos «chivatos» y «pájaros».

La infanta Dolores se casará el 16

Génova.—Comunicación de Lausane que la princesa Dolores de Borbón contraerá matrimonio el día 16 del actual, en la iglesia católica de Ouchy, con el príncipe polaco Augusto Czartoriski.

El matrimonio será bendecido por un padre franciscano, amigo de la familia real.

Don Alfonso de Borbón, que se encuentra en Lausane, se hospeda con la princesa Dolores en el domicilio del caballero holandés señor Suers, propietario de la finca La Turange, en Gland.

Comedor

San Sebastián.—Se ha inaugurado un comedor para 150 niños y niñas costeada la colonia alemana.

Compagnys

Se asegura que en una entrevista de Negrín con Compagnys, aquel le echó en cara el desastre del frente de Aragón debido a las tropas catalanas y Compagnys contestó que Cataluña era libre e independiente y no tenía que dar cuentas a nadie.

Periodistas presos

Barcelona.—Se sabe que están detenidos varios periodistas extranjeros, entre ellos un matrimonio alemán, dos periodistas ingleses, un belga y un griego. Se les acusa de espionaje.

Dinero

Perpignan.—El 27 de Julio salió de Barcelona el barco inglés «Mary Teresa» con siete millones de pesetas en valores que había de entregar en alta mar al buque rojo «Cabo Quilates». Había dificultades para ello y ese capital lo ha entregado en un puerto francés.

En Cartagena

Fueron detenidos 200 anarquistas, viéndose obligado el Comité de Valencia a enviar dos batallones de guardias de Asalto, que establecieron una contra los rebeldes.

Los anarquistas de Cartagena han dado 48 horas de plazo al gobernador para que ponga en libertad a los detenidos, amenazando con reemplazar la guarnición en las cañeras.

Periodistas extranjero

Berlín.—Se ha comunicado al gobierno inglés que el representante del «Times» debe salir del territorio alemán en el plazo de 15 días.

Roma.—No es exacto que tres periodistas alemanes que han sido expulsados de la guarnición no fueron antes de Italia.

Barco

Londres.—El gobierno de la Isla de Ceylan ha acordado por su solo esfuerzo butar, construir y sostener un barco de guerra. Es el primer caso en una colonia sostener con sus propios medios un barco de guerra.

Contra Compagnys

París.—Cierta cantidad de que Compagnys ha sido objeto de un atentado terrorista, así que resultó con heridas en un antebrazo, quedando más gravemente herido un guardia de asalto que estaba junto a él.

El rumor ha circulado por París con insistencia.

Se dice que el atentado fue el salir Compagnys de una conferencia con el alcalde y con el jefe de policía.

De Sociedad

Mañana Santa Clara, son las tías de las señoras Abazuzas, Ouzviada de Knaucan y Vicent viuda de P. de Coruba.

—Por los señores de Sáenz de Rozas y Marañón (Jon Aage) y para su hermano don Ramón, ha sido pedida a doña Clara Vicent, viuda de Fernández de Córdoba, la mano de su hija María.

La boda se celebrará el próximo Octubre.

MÁLAGA

HOTEL IMPERIO

Puerta del Mar PRECIOS MODERADOS

Efemérides de un año de lucha

FEBRERO

Día 2.—Ocupación del puerto del Viento (Málaga).

Día 5.—Conquista de Zafra y B. quiete de las Ventas de Zafra y y puerto de los Alcázares (Málaga).

Día 6.—Toma de la Marañosa, Gozquez y Clempozuecos en Madrid, de Almagu y Co menar en Málaga.

Día 7.—Ocupación sobre Málaga. Se toma de esta provincia el puerto del León y los pueblos de Furgrola y Torremolinos.

Día 8.—Las tropas nacionalistas conquistan la ciudad de Málaga. En Madrid se corta la carretera general de Madrid Valencia, ocupándose el vértice de Cobertera y Espolón sobre Vaciamadrid.

Día 9.—Toma de Casabermeja, Campanilla y Cártame (provincia de Málaga).

Día 10.—Frente a Almería se hundido un buque de dos mil quinientos toneladas y derribados dos aviones rojos.

Día 11.—Las tropas que operan en el sector del Centro cruzan victoriosamente el Jarama. Completando la conquista de la toma de Málaga se toma Motril.

Día 12.—En el frente de Granada son ocupados Vélez, Banaudalla y Nules.

Día 16.—Cinco aviones rojos son derribados.

Día 18.—Once aparatos rojos derribados, tres destruidos y dos inutilizados.

Día 20.—Tres aparatos rojos derribados.

Día 21-26.—Se rechaza heroicamente el segundo ataque rojo contra Oviedo.

Resumen de aparatos rojos perdidos hasta el mes de Marzo: 277.

CORDOBA, FEBRERO

Día 1.—Cesa el Ayuntamiento que presidía don Manuel Sarezá Murcia. En el Ayuntamiento que lo sustituye es alcalde don José Castany Jimémez.

Día 6.—Estalla un petardo al paso de un tren en la línea de la Sierra.

Se encuentran en la vía férrea en tre Córdoba y Alcolea 18 kilogramos de dinamita para volar un tren.

Día 14.—Se inaugura el retablo de San Rafael en la calle Cardalía, el cual sustituye al que destruyeron los republicanos en Mayo de 1931.

Día 16.—Se rechaza un ataque del enemigo sobre Vi del Río.

El comandante de la guardia civil señor López Montijano descubre un cuádruple plizo del que han sembrado los lugares de peligro de las carreteras inmediatas para hacer que vuelquen los automóviles.

Día 19.—Se descubre otro petardo en la vía.

Día 22.—Se concede la Medalla Militar al coronel don Ciriaco Cascajo.

Día 24.—Se inaugura un comedor infantil de Auxilio de Iavierno.

Día 28.—Se inaugura el segundo comedor del «Cocido de niños».

SOMBREROS DE SACERDOTE fabrica a la medida la casa DIEGO RUIZ, Calle de Guadalupe, 19, Córdoba

El Duce en Messina

Messina.—A la llegada del Duce a la isla, fué aclamado por doscientas mil personas, entre las cuales pronunció un discurso de salutación, dándole poco después:

—Mi viaje es absolutamente pacífico y constructivo, lo repito, para deshacer la alarma injustificada y absurda que entorpece la tranquilidad de Europa.

Finalmente, anunció que su próximo gran discurso sobre la situación internacional será pronunciado en Palermo, tan pronto terminen las maniobras militares.

La verdad de una agresión

Ya se conoce con todos sus detalles lo ocurrido en aguas de Argelia entre unos barcos ingleses e italianos y unos aviones misteriosos, que les agredieron, arrojando sobre sus cubiertas varias bombas, disparando sus ametralladoras sobre las tripulaciones y causando desperfectos y bajas, entre ellas el capitán del barco italiano, que falleció en el hospital de Argel.

Este lamentable incidente cuya finalidad no puede ser otra que agravar la cuestión internacional, fué achacado maliciosamente por la prensa adicta al comunismo a los gloriosos aviones nacionales, pero la verdad se ha abierto paso y se sabe todo lo que se precisaba saber.

Los aviones agresores fueron cinco al servicio de los rojos y probablemente de marca francesa, habían salido de un puerto de la costa argelina escoltando dos vapores que llevaban milicianos internacionales y material de guerra a Almería.

En la costa encontraron los barcos italiano e inglés y los agredieron en la forma ya conocida cumpliendo sin duda órdenes recibidas a este respecto.

Esta es la verdad incontrovertible que echa por tierra todas las versiones de la prensa y de las agencias asalariadas de Madrid.

La respuesta del Gobierno Nacional

Londres.—Se ha recibido la respuesta del Gobierno del General Franco a la protesta del Foreign Office por el bombardeo del vapor ciberna inglés «British Corporal», en el Mediterráneo.

En dicha respuesta se dice que el día en que se produjo la agresión mencionada, la aviación nacional española no realizó ningún vuelo sobre el Mediterráneo y por lo tanto no podía haber actuado a 65 kilómetros al NO. de Argel.

Finaliza la nota nacional señalando que en Cartagena se nota la existencia de una organización dedicada exclusivamente a producir incidentes internacionales.

Magisterio

MATERIAL

Los maestros y maestras de esta provincia pueden hacer efectivo el importe del material del segundo trimestre en la Habilitación del Magisterio.

ESPAÑOLES:

MÁLAGA os espera y os brinda un clima siempre agradable. Un mar tranquilo y una playa cómoda. Hoteles y viviendas moderadas. Una vida placida y económica.

MÁLAGA os llama; ayudad con vuestra presencia o negocio al resurgir de esta bella ciudad que tanto ha sufrido por la cruenta dominación marxista.

Las Compañías de Ferrocarriles expenden billetes de ida y vuelta a precios especiales.

Pedid informes al Ayuntamiento, indicando vuestras aspiraciones.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 12. Santa Clara Virgen. Misa Dilexisti, con gloria. Doble. Blanco.

Juanes. Hablaron circular de las 40 Horas. En San Lorenzo.

San Pablo.—Mes de Agosto consagrado al Purísimo e Inmaculado Corazón de María. Todos los días por la mañana en la misa de las siete se hará el ejercicio del mes en honor del Corazón de María.

Santa Cruz.—Mañana 12 tendrán las religiosas función solenne a su Inclinación de Santa Clara de Asís, a las 9, predicando un Padre del I. C. de María.

Capuchinas.—El día 12, festividad de la gloriosa Fundadora Santa Clara de Asís, se celebrará en su obsequio solenne misa cantada, a las 9, costeada por la Sra. D^a Elena Lara, viuda de Espinosa, por sus intenciones. El sermón estará a cargo del R. P. Juan E. de Utrera, capuchino.

EN LOS PADRES DE GRACIA

Con motivo del 710 aniversario de la Aparición de Ntra. Sra. de la Cabeza

El día 12 de actual y a las nueve de la mañana, se celebrará una solemnisima fiesta religiosa en la Iglesia de los PP. de Gracia. De esta placidísima manera se festejará aquella fecha inolvidable de hace 700 años en que se verificó la Aparición de la Virgen de la Cabeza.

Esperamos, y así será, que la Iglesia se vea concurridísima de fieles, no sólo por el hermoso motivo de la solemnidad religiosa e histórica, sino por la gloriosa actualidad que la ha animado de su santidad y heroísmo los gloriosos rúscos en donde se erguía el Santuario.

De la Alcaldía

NOS DICE EL ALCALDE

Vamos hacia el Estado nuevo, procurando que se cumplan cuantas leyes favorecen a los trabajadores. El Generalísimo mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros. Por su parte la Comisión Gestora Municipal que presido viene ocupándose desde el día en que tomamos posesión de que ni un solo obrero municipal queda de su esfuerzo ni un minuto más de las ocho horas de jornada legal y, exponiendo, y sin que medie petición por parte de ellos, ya tienen encuadrada y reducida a ese horario la tarea de los 83 empleados del Resguardo de Armeros; de los 27 obreros de la planta de Jardines y ahora nos ocupamos de la jornada del personal de Cementerios, sepultureros y bañiles. Ayer se ha iniciado un expediente que tiende a la limitación de horas.

Es ese un caso concreto que difiere de los anteriores en que, en aquellos, la fórmula buscada ha sido de tipo económico ya que envolvía aumento

de personal para disminuir el de duración de la tarea y en cambio en estos la dificultad para encajar en ocho horas el trabajo del obrero del Cementerio, está en las costumbres funerarias de Córdoba y en ciertas corruptelas consentidas al público y a las Agencias de Pompas fúnebres.

Será necesario que todos pongan de su parte, acatando el nuevo horario de los sepelios, para que el modestísimo personal aludido, no pierda las ventajas de la jornada normal que la ley le concedió y de las que no goza ciertamente.

El actual servicio de recogida de basuras de los domicilios particulares y de ajeamiento de estos detritos y de los que proceden del barrio de vias públicas no corresponde a una Ciudad como Córdoba, que tenga el más elemental concepto de higiene urbana. Se hace tan mal como pudiera hacerse hace ciento cincuenta años. Y aunque la hora de estudiar este problema y de resolverlo pudo haber sonado mucho tiempo antes, lo cierto es que en método y hasta en aspecto, sigue siendo el más rudimentario servicio público de cuantos paga y dirige el Ayuntamiento de Córdoba.

Apruebo el contrato de que el contrato está caducado y de que las prórogas del mismo tendrán su tope final al comenzar el año entrante, ha llegado el momento de preparar el paso del servicio a la administración directa por parte del Municipio, modificando radicalmente y ajustándolo a las exigencias de la Saneidad nueva.

No puede continuar haciéndose como se hace la recogida de basuras caseras, por higiene, por estética y porque los vecinos pagan una tasa expresamente para obtener este beneficio de evacuación de inmundicias.

Ayer quedó nombrada una ponencia de gestores y de técnicos que estudiarán un plan nuevo y lo traerán para encajarlo en los futuros presupuestos.

Hace una semana que comenzaron las obras de nueva pavimentación del camino que enlaza el Paseo de la Victoria con el cementerio de la Salud. La urgencia de su ejecución estriba en la proximidad del temporal de lluvias otoñales que las complica grandemente. Estas obras acordadas por el Ayuntamiento y ofrecidas a la Comisión Gestora de la Décima han consumido todas las demandas de trabajo de que disponía la oficina de colocación obrera y aun ha sido preciso llamar por edictos a trabajadores en paro forzoso. También en ella han hallado jornal algunos refugiados de los pueblos en poder de los rojos y hasta los pasados a nuestros files que se hallan concentrados en Córdoba. En la admisión de personal burocrático se ha tenido en cuenta la conveniencia de no retirar obreros a las tareas agrícolas de la recolección.

De la utilidad, necesidad y conveniencia de esta obra pública municipal, no tengo que hacer comentario. El artículo no hará cuando esté concluida.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-8-1-4

Todas las misas que se celebren los días 13 y 20 del corriente en las iglesias de la Compañía Escravas, Siervas de María, Capuchinos, San Pablo y San Nicolás en Córdoba

Don Luis Delgado García
Doña Dolores Delgado Gallego
Don Rafael Delgado Gallego

- » Federico García Arévalo Delgado
- » Antero Pérez Delgado
- » Antero Delgado Delgado
- » Eduardo Delgado Alonso
- » Antonio Fermín García Arévalo Delgado
- » Antonio Fermín Delgado Gallego
- » Luis Delgado Gallego
- » Fernando Delgado Gallego
- » Francisco Delgado Gallego
- » José Pérez Delgado
- » Pedro García Gutiérrez
- » Pedro García Rivas

R. I. P. A.

Doña Adelina Gallego, viuda de Delgado; doña María Gallego, viuda de Delgado; don Gabriel y don Feliciano Delgado Gallego; doña Adelfina y don Angel García Arévalo Delgado; doña Dolores Iniguez de Delgado; doña Rosario León de Delgado y doña Manuel Delgado Alonso, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones las almas de los finados.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Gobierno Civil

DELEGACION DE INDUSTRIA

Es conveniente en todo momento e indispensable en las circunstancias actuales que se tienda a la economía dirigida, conocer lo relacionado con las primeras materias empleadas por la industria española, su procedencia (nacional y extranjera), existencias en almacén, su adquisición por los mercados interior y exterior y número de obreros empleados en cada industria.

Por lo tanto y cumpliendo órdenes de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica deberá los industriales dar cuenta mensualmente a la Delegación de Industria de esta provincia (Calle Fr. y Luis de Granada, s/n.º) antes del día 8 del mes siguiente a la declaración se refiere a los datos a que anteriormente se ha hecho mención, advirtiéndose que no ha de ser en el plazo de diez días, se deberá presentar copia de dicha dependencia para remitir los datos referidos, siendo de cuenta de los mismos los que se ocasionen.

Los industriales obligados a dar las declaraciones son los comprendidos en alguno de los apartados siguientes:

- Los que en la elaboración o transformación de sus productos empleen una o varias materias de procedencia extranjera.
- Aquellos cuyo capital social sea igual o superior a 100.000 pesetas.
- Aquellos cuyos productos elaborados en el término de un año no sea inferior a 100.000 pesetas.
- Toda industria en la que se emplee un número de obreros no inferior a diez.
- Toda industria que observe como mínimo 10 H. P.

Las primeras relaciones que deberán cumplimentar son las correspondientes al mes de Julio.

Por la Delegación de Industria de la provincia se remitirán los impresos necesarios para cumplimentar este servicio, advirtiéndose que si algún industrial no llegara a recibirlo, deberá reclamarlo inmediatamente de manera diligente a la Delegación.

Córdoba 9 de Agosto de 1937.—El Gobernador Civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

El Gobernador Civil aconseja a patronos y obreros su ingreso en los sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. N.

El Decreto núm. 255 del Gobierno del Estado, de fecha 19 de Abril del corriente año (B. O. del Estado, núm. 182, pág. 1.013) unificando las organizaciones de Falange Española, Requetés y demás milicias que tan patriótica y desinteresadamente aportaron su concurso en ese movimiento regenerador, declara constituido el Estado Nacional Sindicalista, en virtud de lo cual en los 26 puntos de Falange Española y de las J. N. S.

Por el Decreto núm. 255 del Gobierno del Estado, de fecha 4 del corriente mes y en su Decreto 313, aprueba los Estatutos de la nueva Organización del Estado (F. E. T. y de las J. O. N. S.) En su artículo 23 punto 8.º establece como servicio cesante los Sindicatos, cosa que no podía menos de suceder teniendo en cuenta la futura y total organización sindical corporativa en el nuevo Estado Nacional Sindicalista.

La Presidencia de la Junta Técnica del Estado por su Orden de fecha 21 de Julio próximo pasado (B. O. de

Y en las iglesias parroquiales de El Carpio, Cañete y Bujalance, serán aplicadas por el eterno descanso de los señores

Señorita Olalla García Morillo
Don Félix García Gutiérrez

- » Joaquín Gallego Sánchez
- » Antonio Alonso Delgado
- » Gabriel Alonso Delgado
- » Demetrio Ocampos Delgado
- » Gabriel Murillo Delgado
- » Feliciano Gallego Castaño
- » Jesús Molera García Arévalo
- » Pedro Caballero García
- » Manuel de Tena Molera
- » Ramón Rubio Solís
- » Serafín Morillo Caballero (asesinado en Belalcázar)

Y don Angel Delgado Alonso (fallecido en Marmolejo el 30 de Diciembre)

R. I. P. A.

la provincia de Córdoba núm. 186), dispone la subdelegación de Industria de los contratistas de Obras Públicas y obliga para poder ejercer libremente la profesión, a que además de reunir las condiciones exigidas en el pliego general de condiciones para la contratación de Obras Públicas, «Se está sindicado» cuyo extremo deberá acreditarse por la oportuna certificación del organismo sindical.

Este criterio, según ya con los contratistas de Obras Públicas habrá de ampliarse con carácter general para todas las profesiones, y muchos comerciantes, industriales, labradores, etc., han interesado voluntariamente su ingreso en los Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S.; pero hay muchos que seguramente por ignorar que esta sindicación ha de ser forzosa, aun no lo han hecho, y yo me permito, en beneficio de los propios intereses, aconsejarles que se apresuren a solicitar el ingreso en el correspondiente Sindicato, porque han de tener en cuenta que próximamente se constituirán los organismos sindicales de C. N. S. y los que tendrán la representación legal para intervenir en ella, y más aún que en el caso en que se suscitara divergencias entre las partes contratantes, solamente a la representación de la C. N. S. corresponderá la intervención en su resolución.

Espero, pues, que dándose cuenta de la importancia que para todos los profesionales en los distintos ramos de la Industria y del Comercio tienen la sindicación en defensa de sus propios intereses se apresuren a solicitar su ingreso en los Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Córdoba 10 de Agosto de 1937.—Segundo año trienal.—El Gobernador Civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

EL GOBERNADOR (ONTESTA) UNA CARTA ABIERTA

Lo con verdadera sorpresa, mejor dicho con estupor, he leído la carta del Sr. D. Antonio Gil que publica el diario «Azul» en el número correspondiente al día de hoy, reaccionada con el efecimiento de entradas para la corrida beneficiosa de «Cuido del N.º».

Este señor tendrá muy buen cuidado en no abrigarse representación al autor de que no tiene, para ametrallar a su favor la publicación de listas de gastos, ni envío de visitas imperdonables, bien está que aconseje a todos el cumplimiento de deberes ciudadanos, pero empieza él por cumplir con el deber de ser más moderado y prudente, puesto que la autoridad no ha delegado en él para nada; sentiría que las sanciones con que amenaza, fuera el primero en sufrirlas.

Córdoba 10 de Agosto de 1937.—El Gobernador Civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

El Sr. Gobernador al hablar con los periodistas esta mañana nos dijo que entre las numerosas visitas recibidas una de ellas había sido la de don Antonio Gil Álvarez, firme de la carta que dio lugar a su contestación inserta en los periódicos locales. Este señor se ha acercado a mí lamentando lo ocurrido y reconociendo su ligero proceder y como en sus palabras se reflejaba claramente la sinceridad en sus manifestaciones, he aceptado sin reservas de ninguna clase las explicaciones dadas por el Sr. gobernador y me complazco en hacer público este cabal y franco proceder del Sr. Gil Álvarez, quedando por mi parte totalmente terminada esta cuestión.

En la lista correspondiente a la Suscripción Nacional, fechada el 9 de Agosto apareció un donativo de don Antonio Gil Álvarez Ruiz de La Carlota, de 1.000 pesetas debiendo haber figurado con 2.000 importe de la cantidad entregada. Queda complacido el donante.

Junta provincial de subsidios pro-combatientes

De interés para los propietarios de fincas rústicas y urbanas del término municipal de Córdoba

En la Junta provincial, haciendo uso del poder otorgado en el Bando del Excmo. Sr. General Jefe de la Seguridad de fecha 19 de Febrero último sobre las contribuciones rústicas y urbanas en cuya virtud por 100.000 obreros de la zona que se sañaban por contribución al Estado, anuncia a público que el día 16 de cor este mes de Agosto se da comienzo al cobro de dichas contribuciones, comprenden las 2.º 3.º 4.º trimestres del actual ejercicio, en a oficina recaudadora sita en la calle de José Zorrilla, núm. 9 a cuyo efecto se han señalado sucesivamente y por orden alfabético de las calles en que se encuentran enclavadas las fincas objeto de liquidación con el fin de evitar molestias a los contribuyentes al pasar por la oficina recaudadora para recoger los recibos de las fincas de su propiedad advirtiéndose por el presente que aquellos propietarios que dejen incumplida esta obligación, que a la vez de ser tal, tiene un fin humanitario ya que estos fondos se destinan en su totalidad a aliviar la penosa situación económica de las familias de los que combaten por Dios y por España les pararán los ojos y se les habrá de quitar el derecho a Franco y a la Patria Española.

LA JUNTA PROVINCIAL.

La Carlota

«MORENA CLARA»

En la noche de día de Santiago dió función la Agrupación Artística que con tanto acierto dirige don Antonio Bernier, en su teatro del Ayuntamiento. Se puso en escena la bonita comedia en tres actos y un prólogo de Quintero y Gamán titulada «Morena Clara».

La excelente producción de estos autores tuvo una buena interpretación en los distintos artistas sobresaliendo la señorita Pili González, que hizo una «Trinidad» de cuerpo entero. «Morena Clara» y gitana sin par—, que con su gracia fina y su hermosura inconfundible conquistó el corazón de «don Enrique», el Fiscal probó, tan amante del Código Tavo faxes tan felices que muchas veces, creamos hablaros ante una verdadera actriz. Su primo Pepito Guerrero, que hizo un Fiscal limpio, correcto, entregado en un todo a los dictados de la justicia.

Juanito H. Lago, en su gracioso papel de «R. Lago», co-ecador de chistes y truhanería; don Luis B. Riera, en el de «don Blas», modelo de seriedad y de agrado; y la señorita Amalia Segúlvada, en el de «doña Teresa» toda firmeza y pureza y la señorita Fernandita Guerrero, en el de la defensora.

Los restantes personajes señoritas Rosario Sánchez, Rosarito B. Riera, Conchita Rodríguez y señores don Antonio Martín, don Rafael Martín,

don Cristóbal Palmero, don Antonio Gálvez, don Bartolomé Aguilas y don José Rincón, cumplieron muy bien su cometido.

Excelente, el apuntador don Francisco Rodríguez.

Todos los artistas fueron muy aplaudidos. El teatro completamente lleno.

CORRESPONSAL.

Noticias

AYUNO Y ABSTINENCIA

El sábado 14, la Iglesia celebra la vigilia de la Asunción de Nuestra Señora, y es día de ayuno con abstinencia de carne.

No olvidéis, católico, el deber que tienes de cumplir este precepto y aprovecha al cumplimiento pedir la protección de nuestra Madre excelsa para nuestra España querida, para nuestro Ejército y su Generalísimo.

SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Pago de los subsidios del 28 de Junio al 25 de Julio los días 12 al 17 del actual en el edificio antiguo del Gobierno civil, horas de 9 a 1 y de 16 a 20.

Día 12 por la mañana, del 1 al 250. Tarde, de 251 a 500.

Día 13, del 501 al 750 y del 751 al 1.000.

SUPRAGIOS

Se han celebrado esta mañana en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, en sufragio por el alma de la venerable dama doña Carolina de los Ríos, viuda de Saez de Santa María, amadísima madre del arquitecto Saez de Santa María de los Ríos, de cuya muerte en Madrid se ha tenido noticia reciente.

La Iltre. Hermandad del Santo Arcángel ha costado estos sufragios, en atención a muy altos motivos de humanidad, debida al inspirado artista hijo de la señora fallecida.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado ayer fue el 844. Apr. x. n. ciones 842 y 843.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Juan García Alcalde, de 5 años, de herida contusa en el labio superior.

Carmen Barroso Lara, de 37 años, herida contusa en la región frontal derecha.

Vicente Alcalá del Amo, de 15 años herida contusa en el labio izquierdo.

SE ALQUILAN

Desde el día de pisos: principal y segundo, en la casa calle Lope de Hoces, 44. Llámame para verlos en el número 12 de la misma calle. 51

ARRIENDO

Piso principal moderno, con cuarto de baño. Calle Diario de Córdoba, 9. Teléfono, 1350.

CASANA. DENTISTA

En la calle de Bell, 2. CORDOBA.

Aimacenes Porras Rublo

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall:

PÉREZ GALDOS, 2

Teléfono-1556

Aimacenes:

DOCE DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Creación de «Foto-Venus», Fotos Clases

y Grías de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS

Málaga, 11

Teléfono 13-47

CORDOBA